文艺春风吹遍塬上 文化盛宴暖透张汴

近日,陕州区"送文艺走基层"文明实践主题活动走进张汴乡,以一场接地气、有温度的文艺表演,为这片地坑院之乡上的百姓带来了浸润心灵的文化体验。

清晨,张汴乡文化广场早已聚满了从 各个村落赶来的乡亲。住在地坑院的老人 拄着拐杖来了,果园里劳作的果农放下农 县来了,孩子们牵着家长的手蹦跳着来了 ……大家的脸上都写满了期待。

演出在《红红火火大中国》的欢快舞步中拉开帷幕,演员们用热情的舞姿点燃了全场;《欢聚一堂》《咱老百姓》《我爱你中国》等歌曲轮番唱响,熟悉的旋律引发乡亲们不自觉地跟唱,歌声里满是对家乡、对祖国的热爱;小品《欢喜亲家》用张汴乡邻里间的生活趣事做素材,幽默的表

演让台下笑声不断。

"这节目演的就是咱村里的事儿,唱的就是咱心里的话!"看完演出的曲村果农王大姐笑得合不拢嘴。张汴乡以地坑院非遗文化为根,以农文旅融合发展为翼,这场文艺演出就像一把钥匙,打开了乡亲们对文化生活的新期待。从地坑院的袅袅炊烟到文化广场的阵阵掌声,文艺的力量

正在这里悄然改变着乡村的精神面貌。

演出结束后,乡亲们还意犹未尽地讨论着精彩的节目。这场"送文艺走基层"活动,不仅是一次文化的传递,更是一次心灵的对话,让文明新风在张汴乡的黄土塬上生根发芽,让文化自信成为乡村振兴的精神底色。

王静逸

陕州区举行 2025 年"百年善缘" 资助困难家庭中学生活动启动仪式

近日,陝州区 2025 年"百年善缘"资助困难家庭中学生活动启动 仪式在陝州中学举行,47 名学生接受助学金 10.8 万余元。

仪式中通报了助学活动情况; 江苏省无锡市滨湖区慈善基金会 通过信件寄语勉励该校学子;与会 人员分享了爱心企业代表马金亮 "反哺桑梓"的初心;学生代表表达 感恩与奋进决心。

会议指出,陕州与无锡的百年 慈善渊源情真意切,助学活动是对 先辈精神的百年传承,是体现陕州 人民知恩、感恩、报恩的良好风尚, 更是促进教育均衡发展的时代担当,希望受助学子立"穷且益坚"之志,修"强国有我"之功,践"善缘永续"之诺,将困难化为奋斗动力,以己之力回馈家乡,让爱心薪火永续。

段磊

陕州区首个全国科普月活动收官

近日,为期一个月的全国科普 月活动落下帷幕,陕州区累计开 展各类科普活动 160 余场,惠及 群众超 2 万人次,科普成效显著, 赢得社会各界广泛好评。

今年是首个全国科普月,活动以"提升全民科学素质 夯实科技强国基础"为主题,由陕州区科协牵头,联合教育、农业、科技、卫健等多部门及各乡镇(街道)、科普

基地、科普示范社区,精心策划了一系列内容丰富、形式多样的科普活动。其中,"健康科普伴你行""产业工人科普提质""乡村振兴科普行""银龄数字鸿沟行"等活动覆盖了青少年、产业工人、农民、老年人、领导干部和公务员"五大重点人群",有效激发了公众的科学兴趣,推动科学知识普及应用。

此次科普月活动不仅展现了 陕州区对科普工作的高度重视, 也反映了全区群众对科学知识的 迫切需求。下一步,陕州区将持续 深化科普工作创新,完善科普服 务体系,常态化开展各类科普活动,不断提升全民科学素养,为辖 区经济高质量发展提供有力支

杨雅琪

李月军 摄影报道



陕州区西张村镇第二中心学校:

筑牢校园"安全墙"守护学生"盘中餐"

日前,陕州区西张村镇第二中心学校召开食堂九月份月调度会,会议融人陕州区教育系统食品安全"大起底、大排查、大整改、大提升"集中整治要求,实现常规管理与专项行动的深度衔接,为校园饮食安全与服务质量双提升奠定基础

会议对该校食堂九月份工作 进行复盘,针对发现的问题,提出 整改意见:一要丰富早餐菜品种 类,优化营养搭配;二要细化清洁 责任清单,实行"每日两查、每周互 评"机制,确保整改落地见效。

此次会议既是对该校食堂月度工作的精准复盘与部署,更是对

校园食品安全专项整治的全面动员。该校将以此次活动为起点,持续完善校园食品安全管理制度体系,推动校园食品安全管理走向规范化、标准化、精细化,切实把食品安全与服务优化落到实处,为师生饮食安全与校园稳定筑牢"防护墙"。

陕州区召开 "工业强区"工作推进会

近日,陕州区召开"工业强区"工作推进会。

会议通报了全区 1—8 月份工业产值、企业"小升规"、工业投资及对标提升、僵尸企业盘活等工作进展,听取了部分乡镇、部门关于"小升规"和企业对标提升、僵尸企业盘活工作汇报,并对下一阶段工作作出具体安排。

会议强调,要持续抓好市场经营主体培育,增强工业企业发展后劲;要持续抓好规上工业企业培育,扎实做好资料收集整理,确保有效完成人库目标;要持续抓好对标提升,结合企业行业属性建立阶梯式发展目标,引导企业对照行业标杆找差距,促进企业提档升级;要持续盘活僵尸企业,扩大整体工业规模;要持续推进问题化解,提升企业满意度;要科学统筹工作方法与机制,确保各项工作取得实效。

陕州区交通运输局:

保障公路安全畅通 护航"三秋"生成

当下正值"三秋"生产作业关键时期,陕州区遭遇持续阴雨天气,给农业生产和道路安全畅通带来严峻挑战。为确保秋管有序进行、秋粮颗粒归仓、秋种不误农时,近期,陕州区交通运输部门迅速响应,多措并举,全力开展公路保畅工作,护航"三秋"生产。

公路部门聚焦涉农重点路段,第一时间组织公路 保通养护人员对国省主干线和县乡公路开展拉网式 排查,实时掌握路面状况。针对发现的路面坑洼、边沟 堵塞等病害,第一时间设置警示标识,调配挖掘机、装 载机等抢修机械进场处置,全力保障道路基本通行条 件,为"三秋"生产提供了坚实交通运输保障。

当前重点围绕七大关键环节推进"三秋"生产工作:对路面坑槽进行精准挖补,修复破损路面。用专业工艺开展裂缝灌缝,防止雨水渗入损坏路基。逐一扶正歪斜的交通标志牌,确保指引清晰。清理公路沿线杂草,消除安全隐患。疏通边沟排水系统,避免雨水淤积。修剪过高路树,保障行车视野通透。清理塌方落石,确保道路安全畅通。

截至目前,累计投入保通养护人员 320 余人次、应急抢修机械 36 台,处置塌方安全隐患 12 处,清理杂草 2335 平方米,坑槽挖补 2016 平方米、灌缝修补 133381 米、通边沟淤塞 48 处,更换排水篦子 35 块、清理遮挡标志牌树木 93 处,修复、清洁和扶正标识标 25 处。

下一步,陕州区交通运输局将密切关注天气变化,加大对重点涉农路段、临水临崖及地质灾害易发点的排查,做到隐患早发现、早处置,全力服务"三秋"生产。 赵冰 郝晓燕

本版由陕州区委宣传部与本报联办 稿件由陕州区融媒体中心提供